

# CBA季后赛 南钢主场落户苏州?

## 双方都有诚意 牵手只剩细节



季后赛,苏州球迷很有可能看到唐正东的精彩表演。快报记者 顾炜 摄

### 曾与苏州擦肩而过

苏州的篮球传统非常浓厚,在现役的南钢阵中,唐正东、胡雪峰和张成都出自苏州,前南钢球员陈丰退役之后也回到苏州从事教练工作。而几年前,邱大宗领军的新浪狮在苏州聚敛了极高的人气,一支外来的球队的比赛几乎到了一票难求的程度。

但就是这样一个篮球传统浓厚的城市,江苏体育休闲频道始终无法在这座城市落地,这里的球迷无法看到南钢的比赛。每年联赛休整期,南钢都会到苏州打几场表演比赛,苏州市体育局竞赛管理处的负责人告诉记者:“南钢里有三名苏州本地球员,而且这几年南钢的成绩一直不错,所以在苏州,根本就不需要考虑票房问题,而且本身苏州的篮球传统就非常好了。”自从新浪狮离开了苏州,苏州球迷再也没有好好看过CBA比赛,苏州市体育局也渴望把南钢的比赛吸引到苏州来。

两年前的那个赛季,篮管中心推行北极星计划,主客场比赛采取四循环,这样比赛就多了一倍。苏州体育局在赛季开始前就积极与南钢俱乐部联系,最终他们开出了一场30万出场费外加免费食宿的诱人条件,南钢俱乐部决定放6场比赛在苏州打。不过最终因为各种原因,南钢并没能成行。

### 双方牵手只剩细节

本赛季,八一、浙江和广东都不约而同地设立了分赛场。CBA联赛现在影响力巨大,除了各支球队所在的城市外,其他城市的球迷也希望能够看到主队的比赛,在其他城市设立分赛场渐渐成了CBA的潮流。

其实新赛季开始之前,苏州方面就向南钢俱乐部透露了希望举办部分比赛的愿望。事实上,这也是让南钢苦恼的事情,前两个赛季季后赛,南钢的主场分别设在奥体中心和五台山体育馆。两个赛季半决赛,南钢都被广东横扫,俱乐部在谈到这个问题时,首先强调球队实力和备战不利,但俱乐部对这两个场馆都不满意,奥体中心太偏僻,而且场地太大;五台山体育馆则是场地太大,另外这两个地方还有一个共同点,就是主场气氛不浓。“我们首先考虑的是给球队找一个主场气氛浓厚的地方,其次才去考虑经济利益。”南钢俱乐部相关人士告诉记者。

昨天,南钢主帅胡卫东也给记者证实了这一消息,“是的,俱乐部正在跟苏州方面谈。如果双方分歧不是太大,我想俱乐部主场放在苏州应该不会有问题的。”老胡说。而老胡也多次带队去苏州打热身赛,对于苏州的球迷气氛,老胡根本就不想用担心。而这也正是老胡希望的主场。

### 大唐老张盼望回家

如果南钢季后赛确定放到苏州,主场就会设在位于苏州新区的体育馆,那么唐正东应该是最高兴的人,因为他帮父母买的新房就在体育馆边上。

9月28日,南钢到苏州曾打了一场热身比赛,俱乐部的司机并不认识苏州的路,幸亏比赛结束之后大唐的父母跟随球队大巴一起回酒店,这才给司机指了一条最近的路。今年年初,孝顺的大唐帮父母添置了一处新房,而新房距离体育馆5分钟之内肯定能够走到。而大唐的父母现在已经开始装修新房了,等到季后赛时,新房就可以入住了。“是啊,苏州是我长大的地方,这里的球迷非常喜欢篮球,如果主场真的放到这儿,我们根本就不担心主场的气氛。我当然希望能够放到这儿来啊,毕竟我在这里的朋友同学非常多,可以和他们聚聚的。但最重要的是,我们要给家乡的球迷贡献精彩的比赛啊。”大唐说。

虽然张成是苏州昆山人,但他在苏州的亲戚朋友非常多。每次来苏州比赛,热情的老张都要给大伙张罗比赛门票,张成自然也希望把主场放到苏州。“球场气氛好了,有利于我们取得好成绩。何况打完比赛之后,我还能抽空回趟家看看父母呢。”老张说。快报记者 沈忱



苏州是老胡希望的主场  
快报记者 顾炜 摄

## 大唐在场上 愿意传球了

南钢大胜山西队之后,唐正东刚刚洗完澡,领队骆国明就推门进来,骆导笑着说:“大唐今天表现不错啊,当了党员就是不一样了。”

在新赛季开始之前,唐正东光荣加入了中国共产党,在仙林训练基地的党员大会上,大唐还作为代表上台讲了话。谈到做党员的感觉,大唐显得很严肃,“党员就是一种责任,在队里我也是老队员了,而且现在还入了党,我肩上的担子就更重了。我要在打好比赛的同时,带一带年轻队员,起到带头作用。”大唐说。事实上,大唐这个夏天没有放弃苦练,前天比赛结束之后,大唐笑着说:“我现在打比赛真的很轻松,以前还时不时受到体能的影响,现在再打一场比赛也没有问题。”

因为海峽杯肘击事件,孟达并不能打比赛。但孟达也没有闲着,球队训练他也训练,而且在对抗训练中,老胡还是会把孟达分在主力一方。训练场下,孟达也没有闲着。军训之后,孟达第一个交了心得,最近一段时间,球队组织学习八一队的拼搏精神和姚明的职业精神,孟达又是第一个交了心得的人。“我犯了错误,就一定要吸取教训,加强自己的认识,以后不能再犯了。”说这话时,内向的孟达就像一个犯了错的孩子。与此同时,孟达也定期给篮管中心领导写思想,“孟达写得挺认真,挺深刻的。一看就知道是真的认识到了错误。”骆领队欣慰地说。据骆领队透露,孟达还主动写了入党申请书,希望早日加入党组织。而据了解,篮管中心对于孟达的反思行为非常关心,对于孟达的认错态度也很认可,孟达极有可能提前解除禁令。

这一切主帅胡卫东看在眼里,喜在心里。“大唐入党之后,责任心非常强,在场上也更愿意给队友传球了。而孟达的认错态度非常好,没有人是不犯错的,犯了错误不可怕,关键就是认识并改正错误。”老胡说。快报记者 沈忱



孟达停赛照常训练  
快报记者 顾炜 摄

## 刘翔签下亿元保单 天价数额 创下中国运动员之最

自从《王燕汤淼受伤反思 孙海平欲给刘翔双腿上保险》的消息被披露后,刘翔的保险问题引发了诸多关注。昨天,某保险公司和刘翔签下了亿元的天价保单,尽管没有特别针对某个器官,但如此天价的数额,已经创下中国运动员之最了。“其实刘翔在意的不是这份天价保单,作为回报,他主要承担的还是慈善责任。”参与此事的刘翔团队的某位人士昨晚告诉记者。

### 给国家队队友送大礼

孙海平曾经告诉记者:“假如有条件,也可以给刘翔双腿上保险”,此话一出,随即引起了震动,有不少保险公司找上了孙海平和中国田径队,甚至有好几家保险公司电话都打到了记者这里,他们都表示:“其实在中国也可以给刘翔上保险”。然而,为了避免炒作,孙海平随即含糊其辞地否认了这种说法,他在北京备战大阪世锦赛前,和记者约在住所聊天时,就表示是怕影响了世锦赛的备战。

然而,刘翔的经纪人团队却已经正式开始接洽保险公司了。“这次刘翔并不是以个人名义签约这家保险公司的,这家公司签约赞助的是中国田径队,而刘翔只是他们的公益大使,”参

与此事的某位人士告诉记者:“将刘翔的名气用在给中国田径队的保障上,这也是刘翔对中国田径队的一次善举。”

记者得知,保险公司除了给刘翔的亿元保单,还给了整个中国田径队亿元保单,他用自己的名气给国家队的队友们送了一份大礼!“其实坦白讲,给田径队的这份保单才是有真正意义的,刘翔的意外伤害概率并不大,他被保护得这么好,孙海平和国家队怎么着也不肯把他给弄伤了。”这位人士笑着说。

### 跨入保金巨星俱乐部

据悉,刘翔拿到的天价保单是意外伤害保险,在该险种上,他已经创造了中国运动员的历史(姚明也买过保险,但他属于投资性质),尽管少了贝克汉姆“为右腿上亿元保险”的炒作噱头,却已让他迈入“亿元保险巨星俱乐部”,这个俱乐部里除了小贝,还有车王舒马赫等明星。

昨天,记者也得知了刘翔和保险公司所签合约的内容,其中的保单内容其实并不是很特殊——保单的市价大概值七八十万。“也确实是保险保的内容更多更细一点,包括住院什么的,都会有补贴。”这位人士给记者解释说。 陈宏



## 皇马 主场全胜

罗比尼奥庆祝进球。北京时间昨晨,在西甲联赛第9轮的一场比赛中,皇马主场3:1力克拉科鲁尼亚。范尼制造点球并主罚命中,扳平了比分,替补出场的劳尔反超比分,罗比尼奥锦上添花。皇马迄今保持联赛主场全胜战绩。



## 米兰 主场不胜

AC米兰门将迪达在比赛中。北京时间昨晨,AC米兰在意甲第9轮的比赛中,主场0:1负于罗马,本赛季联赛主场仍然不胜,积10分跌至第13位。

## 中国国奥将战美国

### 超龄球员 杜伊表示心中已有数

昨天上午,穿着一身西服的杜伊出现在了北京,中国国奥与美国国奥的热身赛新闻发布会在这里召开。12月13日,中国国奥将在长沙迎战美国,这也是国奥四个月后再次公开亮相,杜伊表示,“与美国国奥的比赛是非常好的测试比赛,我们都希望奥运会越来越近了,我们需要更多高质量的比赛,这样可以检验我们的队伍准备如何;我想通过这场比赛,以及接下来的欧洲训练,尽快把名单确定下来。”

据悉,中美大战前,国奥将在海南进行新一期的集训,杜伊说他会召入30名球员,其中包括受伤的几

名球员,“他们需要感受一下国奥这个集体。”杜伊告诉记者。

由于奥运会允许三名超龄球员参加,超龄球员也一直是外界关注的焦点。昨天杜伊明确表态,他已经确定了范围,“超龄球员我心中已有数,除了大家都知道的郑智、李玮峰,还有上海的孙祥、科特布斯的邵佳一,当然还包括一名守门员,这些球员都在我考虑的范围之内。”杜伊透露,中国国奥明年会在沈阳集训备战,届时会有五、六名超龄球员入选其中。

特派记者 吕远  
(快报北京电)